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Czas trwania konkursu: 75 minut

Podczas konkursu nie wolno uzywaé kalkulatorow!

Pytania po 3 punkty

1. W ktoérej z ponizszych figur zamalowano potowe powierzchni?

A) D}

2. Moja parasolka ma na gorze napis KANGAROQ, jak pokazano na ry- G
sunku obok. Ktdry z ponizszych rysunkéw nie przedstawia mojej parasolki? e 4
4

3. Tomek podzielit kwadratowa plansze na 9 kwadracikéw. Kazdy 2 nich
pomalowal jednym z koloréw: czarnym, bialvm i szarvm. Jaka jest naj-
mniejsza liczba kwadracikéw, ktdre powinien przemalowad, tak aby zZadnpe
dwa kwadraciki majace wspolny bok nie byly pomalowane tym samym
kolorem?

A) 2 B) 3 0) 4 D) 5 E} 6

4. Babcia ma 10 kur. Zauwazyta, Ze przez ostatnie 10 dni 5 kur znosito jajko codziennie, a pozostale
5 kur znosilo jajko co drugi dzien. Ile jajek zebraia babcia przez te 10 dni?

A) 75 B) 60 C) 50 D) 25 E) 10

o

5. Kazdy maly kwadracik figury pokazanej obok ma pole 4 cm?. Jakg dlu-
go$¢ ma pogrubiona linia?

A) 16 cm B) 18cm C) 20cm D) 2lecm E) 23 cm
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6. Ktory z nastepujacych utamkéw jest mniejszy niz 27

19 20 21 22 23
A) — — — D) — E) —
A 8 B) 8 &) 10 ) 11 ) 12
7. Dynia i arbuz waza razem 8 kg. Arbuz jest o 2 kg lzejszy od dyni. Ile wazy dynia?
A) 2kg B) 3kg C) 4kg D) 5kg E) 6kg

8. W donicy rosng rodliny majace albo 5 lisci, albo 2 lidcie i 1 kwiat. Lacznie roshny te maja
6 kwiatéw i 32 lidcie. Tle roélin roénie w tej donicy?

A) 10 B) 12 C) 13 D) 15 E) 16
9. Ala ma 4 identyczne prostokatne paski papieru. Skle-

ila 2 z nich tak, ze zachodzily jeden na drugi na diu- I : 10 e}

godci 10 cm i otrzymala prostokatny pasek o diugosei F10cm? |
50 cm (patrz rysunek). Z pozostalych dwoch paskéw chee

po sklejenin otrzymaé prostokatny pasek majacy diugosé “

56 cm. Na jakiej dtugosci zachodzi¢ beda one na siebie? 50 cm

A) 4cm B) 6em C) 8em D) 10em E) 12cm

10. Tomek z 6 kwadratéw o boku 1cm ulozyt figure pokazana na rysunku.
Ile jest réwny jej obwdd?

A) 9cm B) 10cm C) l1cm D) 12cm E) 13cm

Pytania po 4 punkty

11. Przez caly rok Marysia kazdego dnia wypisuje date (dzien i miesigc) i sumuje eyfry. Na przyklad,
19 marca zapisuje 19.03 i otrzymuje 1 + 9 + 0 + 3 = 13, a 4 maja zapisuje 04.05 i otrzymuje
0+4+0+5=9. Jaka jest najwigksza liczba, ktorg otrzyma?

A) T B) 13 C) 14 D) 16 E) 20
12. Prostokat ABC D, w ktérym bok BC ma dlugos¢ 1em, podzielono

na 4 identyczne prostokaty, jak na rysunku. Ile jest réwna dlugosc o
boku AB? Q
B

A) 4cm B) 3cm C) 2cm D) 1em E) 0,5cm

A

13. Ktéry z ponizszych ukladéw kwadratu i tréjkatéw réwnobocznych nie jest siatka ostrosiupa?

/

A) B) C) D) E)

14. Zosia i jej mama urodzity si¢ w lutym. Dzisiaj. 19 maxca 2015 roku. Zosia dodata nastgpujace
liczby: swdj rok urodzenia, swéj wiek w latach, rok urodzenia mamy i jej wiek takze w latach. Jaka
liczbe otrzymata?

A) 4028 B) 4029 C) 4030 D) 4031 E) 4032
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15. Na tablicy zapisano liczbe naturalng, ktéra przy dzieleniu przez 9 daje reszig 7. Jaka jest reszta
z dzielenia przez 9 dwukrotnosci liczby zapisanej na tablicy?

A) 1 . B) 2 Q) 5 D) 6 E) 7

16. Pole prostokata jest réwne 12, a dlugosci jego bokéw wyrazaja si¢ liczbami naturalnymi. Kidra
z ponizszych liczb moze by¢ obwodem takiego prostokata?

A) 20 B) 26 0y a2 D) 28 E) 24

17. Na rysunku opisano kolory trzech odcinkéw w diagramie. Bar- @ niebieski
tek chce pomalowaé kazdy z pozostatych odcinkéw na czerwono,
zielono lub niebiesko w taki sposéb. aby kazdy z 4 trojkatdw miat
po jednym boku kazdego koloru. Jakiego koloru moze uzy¢ do po-
malowania odcinka oznaczonego przez z7

CZETWONY CZerwony

A) Tylko niebieskiego. B} Tylko zielonego. C) Tylko czerwonego.
D) Kazdego z trzech koloréw. [5) Takie pomalowanie jest niemozliwe.

18. W torbie znajduja sie 3 zielone jabika, 5 jablek zoltych, 7 zielonych gruszek i 2 gruszki zdlkte.
Szymon majac zamknigte oczy wyjmuje z torby owoce jeden po drugim. Ile owocow musi wyjac,
aby$my mieli pewnos¢, ze wéréd wyciggnigtych owocéw bedzie co najmniej jedno jabiko i jedna
gruszka w tym samym kolorze? ;

A9 B) 10 [ DYy- 18

19. Przedstawiamy nowg figure szachows o nazwie kengur. W kaz-
dym ruchu kangur przechodzi albo 3 kwadraty pionowo i 1 poziomo,
albo 3 kwadraty poziomo i 1 pionowo. Na rysunku strzalki pokazuja
wszystkie mozliwe przemieszczenia kangura w jednym ruchu z pola, na
ktérym sie znajduje. Jaka jest najmniejsza liczba ruchéw, ktdre kan-
gur musi wykonaé, aby z pola, na ktérym zostal umieszezony, znalezé
sie w polu A7

At 2 B 3 C) 4 D) 5 E) 6

20. W wykonanym dodawaniu réwnym literom odpowiadaja réwne cyfry i roz- X’
nym literom odpowiadaja rézne cyfty. Jaka cyfra zostata zastapiona litera X? - ;_
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 05 R o

Pytania po 5 punktow

21. Suma czterech liczb naturalnych jest réwna 39. Loczyn pewnych dwéch hiezb sposrod nich jest
réwny &0 i iloczyn pozostatych dwoch liczb jest takze rowny 80. Najwigksza wéréd tych czterech
liczb jest

A) 8. B) 10. C) 16. D) 20. E) 25.

22. Jan swoje oszczednoéci przeznaczyl na ksiazki. Za pierwsza ksiazke zaplacil o 1zl wiecej od
polowy zaoszczedzonej kwoty. Za druga zaplacil o 2zl wiecej od polowy kwoty pozostalej po zaku-
pie pierwszej ksiazki. Trzecia ksiazka kosztowala polowe tego, co mial po zakupie dwéch ksiazek.
i jeszcze 3z1. Wredy okazalo sig, ze wydal wszystlkde swoje oszczednodci. Tle kosztowaty zakupione
trzy ksiazki?

A) 36zl B) 45zt C) 34zl D) 65zt E) 100z
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23. Przy ulicy Zielonej stoi tylko 9 doméw i tylko po jednej jej stronie. W kazdym domu mieszka co
najmniej jedna osoba. Wiadomo takze, ze w kazdych dwoch sasiadujacych ze sobg domach mieszka
lacznie co najwyzej sze$é osob. Jaka jest najwicksza liczba osob, ktére mogg mieszkaé przy ulicy
Zielonej? '

A) 23 B) 25 C) 27 D) 29 ' E) 31

24. Liczbe 100 pomnozono albo przez 2, albo przez 3. Otrzymana liczbe powiekszono albo o 1, albo
o 2 i nastepnie nowo otrzymang liczbe podzielono albo przez 3, albo przez 4. W wyniku otrzymano
liczbe naturalng. Jaka to liczba?

A) 50 B) 51 Q) 87 D) 68 E) 76

25. Tworzymy takie liczby czterocyfrowe abed, w ktorych a < b, b < ¢, ¢ < d. lle jest réwna
najwigksza mozliwa réznica bd — @c liczb dwucyfrowych bd i ac?

A) 86 B) 61 C) 56 D) 50 E) 16

26. Julia na kazdej $cianie szeScianu napisala pewng liczbe. Nastep-
nie kazdemu wierzchotkowi przyporzadkowala liczbe bedacg sumg liczb
umieszczonych na Scianach, na ktérych ten wierzcholek lezy (na przykiad,
wierzchotkowi B przyporzadkowala liczbe bedaca sumg liczb na $cianach
BCDA, BAEF i BFGC). Otrzymata 8 liczb. Wiadomo, ze Julia wierz-
chotkom C, D i E przyporzadkowala odpowiednio liczby 14, 16 i 24. Jaka G
liczbe przyporzadkowala wierzchotkowi F'?7

A) 15 B) 19 B0 D) 24 E) 26 E F

D C

27. Tomek podrézuje pociagiem, w ktérym kazdy wagon ma t¢ sama liczbe przedzialéw. Siedzi
w 50. przedziale za lokomotywa i przedzial ten znajduje si¢ w 7. wagonie. Ile przedzialow jest
w jednym wagonie? '

AT B) 8 C) 9 D) 10 E) 12
28. Nalezy zamalowaé 3 pola diagramu przedstawionego na

rysunku obok w taki sposob, aby zadne dwa sgsiednie pola
nie byly zamalowane. Na ile sposobéw mozna to uczyni¢?

A) 7 B) 8 Q) 9 D) 10 By 11

29. Odlegtosci pomiedzy czterema punktami lezacymi na jednej prostej podano w porzadku rosng-
cym: 2, 3, k, 11, 12, 14. Tle jest réwne k7

A) 5 B) 6 &y 7 D) 8 E) 9

30. Z malych szescianikéw o krawedzi 1 Kuba skleil szescian o krawedzi 4. Pomalowal 3 jego Sciany
na czerwono i 3 Sciany na niebiesko. Po pomalowaniu okazalo si¢, ze zaden maly szescianik nie
ma 3 $cian pomalowanych na czerwono. Ile malych szescianikéw ma zaréwno $ciany czerwone, jak
i niebieskie?

A) 0 B) 8 G)-12 D) 24 E) 32
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